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Einbruchsdiebstähle in Thüringen - Teil 4

Die Kleine Anfrage 963 vom 16. März 2016 hat folgenden Wortlaut:

Seit November letzten Jahres hat es besonders um die Städte Erfurt, Jena, Gotha und Nordhausen eine 
Einbruchsserie gegeben. Alleine im Umfeld von Erfurt gab es nach MDR-Informationen in den zurücklie-
genden Monaten 80 Einbrüche. Auffällig ist, dass die Einbrüche in Orten entlang der Autobahnen und Fern-
straßen erfolgten und von osteuropäischen Banden begangen worden sein sollen.*

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie viele Arbeitsgruppen/Ermittlungsgruppen beziehungsweise Sonderkommissionen zur Einbruchskri-
minalität sind derzeit in Thüringen aktiv (bitte den Bereich der Landespolizeiinspektion sowie der Polizei-
inspektion und die Polizeistation sowie die Anzahl der an der jeweiligen Gruppe beziehungsweise Kom-
mission mitarbeitenden Polizeibeamten nennen)?

2.	 Wie viele Arbeitsgruppen/Ermittlungsgruppen beziehungsweise Sonderkommissionen zur Einbruchs-
kriminalität sollen in Thüringen wann zusätzlich zu den derzeit aktiven gegründet werden (bitte gemäß 
Frage 1 aufschlüsseln)?

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage namens der Landesre
gierung mit Schreiben vom 4. Mai 2016 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Aktuell sind in den Landespolizeiinspektionen Erfurt, Jena und Gotha Besondere Aufbauorganisationen, in 
Form von Sonderkommissionen und einer Arbeitsgruppe eingerichtet. Der Aufbau, die Gliederung und die 
Stärke der Besonderen Aufbauorganisation richten sich nach dem Arbeitsauftrag und Arbeitsgegenstand. 
Daher gestaltet sich der Kräfteeinsatz dynamisch. 

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Henke (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales
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Zu 2.:
Die Thüringer Polizei setzt Besondere Aufbauorganisationen ein, soweit sich Brennpunkte der Kriminalität 
abzeichnen. Unter Verweis auf die Beantwortung der Frage 1 sind aktuell keine weiteren Einrichtungen von 
Besonderen Aufbauorganisationen vorgesehen. Vorbehaltlich der künftigen Lageentwicklung, insbesondere 
im Bereich der Eigentumskriminalität, kann jedoch jederzeit die Einrichtung von weiteren Besonderen Auf-
bauorganisationen erforderlich werden. 

Dr. Poppenhäger 
Minister

Endnote:

*	 Vergleiche http://www.mdr.de/thueringen/einbruchserie-thueringen-100.html sowie http://www.mdr.de/thueringen/
geotagging-112.html.
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